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アンケート調査の概要 
 

調査対象：常磐大学 2021 年度（2022 年 3 月卒）卒業生  
  
調査方法：卒業式後に記入し回収する方法で実施。（卒業式欠席者については、後日提出

分あり）  
  
調査期間：2022 年 3 月 20 日から 31 日  
  
回収結果：常磐大学 597 人（627 人対象） 

内訳 心理学科        67 人/ 73 人 
   教育学科        58 人/ 63 人   
   現代社会学科      95 人/  101 人 

コミュニケーション学科 42 人/ 44 人 
   健康栄養学科      75 人/ 75 人 
   経営学科        96 人/ 98 人 
   法律行政学科      32 人/ 34 人 
   総合政策学科      51 人/ 53 人 
   経営学科（国際学部）  0 人/ 1 人 
   看護学科        81 人/ 85 人 

  
この度、キャリア支援センターでは、常磐大学において「卒業時アンケート」として、

今後の在学生への進路指導の参考とすることを目的とし、2021 年度卒業生に対し、在学時

に力を入れて取り組んだこと、社会人基礎力の習得度合、および学修への満足度等につい

てアンケートを実施しました。 
 
【常磐大学】 
・「本学の授業や活動で力を入れて取り組んだこと」については、「授業」「アルバイ

ト」が多い。 
・社会人基礎力については、ほとんどの項目で「十分向上した」「向上した」「やや向上

した」を選択しており、学生生活を通して社会人基礎力の成長を実感していることが

読み取れる。 
・「本学での学修に対する満足度」は、「大変満足」「満足」「やや満足」を合わせると約

98％となり、本学での学びに高い満足度を持って卒業を迎えていると思われる。 
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Q1.本学の授業や活動で力を入れて取り組んだことは何ですか
（複数回答可）
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Q2.本学入学時と比較して以下の項目はどの程度変化したと思いますか。
1.一般的な教養
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Q2.本学入学時と比較して以下の項目はどの程度変化したと思いますか。
2.専門的な知識
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Q2.本学入学時と比較して以下の項目はどの程度変化したと思いますか。
3.主体性（物事に進んで取り組む力）
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Q2.本学入学時と比較して以下の項目はどの程度変化したと思いますか。
4.働きかけ力（他人に働きかけ巻き込む力）
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Q2.本学入学時と比較して以下の項目はどの程度変化したと思いますか。
5.実行力（目的を設定し確実に行動する力）
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Q2.本学入学時と比較して以下の項目はどの程度変化したと思いますか。
6.課題発見力（現状を分析し目的や課題を明らかにする力）
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Q2.本学入学時と比較して以下の項目はどの程度変化したと思いますか。
7.計画力（課題の解決に向けたプロセスを明らかにし準備する力）
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Q2.本学入学時と比較して以下の項目はどの程度変化したと思いますか。
8.創造力（新しい価値を生み出す力）
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Q2.本学入学時と比較して以下の項目はどの程度変化したと思いますか。
9.発信力（自分の意見をわかりやすく伝える力）

235

244

108

8

0

0 50 100 150 200 250 300

十分向上した

向上した

やや向上した

あまり向上しなかった

向上しなかった

Q2.本学入学と比較して以下の項目はどの程度変化したと思いますか。
10.傾聴力（相手の意見を丁寧に聴く力）

204

258

125

9

0

0 50 100 150 200 250 300

十分向上した

向上した

やや向上した

あまり向上しなかった

向上しなかった

Q2.本学入学時と比較して以下の項目はどの程度変化したと思いますか。
11.柔軟性（意見の違いや立場の違いを理解する力）
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Q2.本学入学時と比較して以下の項目はどの程度変化したと思いますか。
12.状況把握力（自分と周囲の人々や物事との関係性を理解する力）
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Q2.本学入学時と比較して以下の項目はどの程度変化したと思いますか。
13.規律性（社会のルールや人との約束を守る力）
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Q2.本学入学時と比較して以下の項目はどの程度変化したと思いますか。
14.ストレスコントロール力（ストレスの発生源に対応する力）
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Q3.本学での学修に対する満足度について
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Q4.Q3で答えた理由も含めて、本学に対する意見等があれば自由にお書きください。

・教養が身に付いたと感じたから。
・水道の水圧がなおるといい。

・コロナ禍で大学生活の半分近くが大変でしたが、最後まで楽しく学べました。
・連絡は早めにほしい。
・今後つらい事があっても大学生活を思い出せば頑張れる気がします。
・楽しい学校生活を送ることができました。
・学びたい知識を充分得ることができたから。
・文化祭などで主体的な行動や協調性を学べた。
・他学科のゼミ先生に興味があったので、2年生になりゼミ選びの際に悲しかった。

・コロナによるオンライン授業が自分に合わなかったから。
・コロナでも、できることをたくさん経験させてもらいました。ありがとうございました。
・4年間ありがとうございました！
・お世話になりました。
・ゼミの先生のおかげで卒業も免許取得もできました。感謝です。
・高校（公民）の教員免許のみ取得できなかった。
・4年間ありがとうございました。
・学びやサークル活動等に対するサポートが手厚くありがたかった。
・コロナ禍で大変なことも多かったけどオンラインでの対応で学びを行えたからです
・様々な経験を通して、自分が社会人として進みたい道を確立できたから。
・自分の力で物事に取り組む力が身に付き、今後の社会を生きていく術が見つかりました。
・ありがとうございました。
・卒業できたのでよかったです。
・駐車場があるところで卒業式をしたかったです。
・いい大学でした。

・4年間お世話になりました。
・とても楽しかった。
・楽しく学校に通えた
・専門的な知識を良い環境で学ぶことが出来たため。
・家から近かった
・ありがとうございました。

・コロナ禍の中でも、オンライン授業等の措置をとっていただき、学びを続けることができました。ありがとうございました。
・メールや掲示板では、情報がとりづらい。手続きでいしゅくしてしまう。これからの人たちにはやさしくしてあげてください。
・オンライン授業などを導入するタイミングが遅かったので、もう少し世の中の状況を把握してほしい。

・学びたいことを学べた
・車の駐車場の受付期間が短いです。
・ゼミの先生がよかった。
・サークル活動や学業など、とても貴重な経験ができたから。
・4年間とても充実していて楽しかったです。
・オンラインのため。
・学費が高い

・オンライン授業があったことで、将来をさらに具体化する時間を設けることができたので、在学生にもオンラインをオススメした
いです。

・コロナの影響で大学生活に変化があった中、柔軟な対応によって卒業に支障を出さずに済ませた先生の皆様に感謝を申し上げま
す。四年間ありがとうございました。

・心理学科には良い設備がたくさんあるので、維持するだけではなく、しっかり活用してほしいです。
動物実験棟や実験室を授業で使用する機会がほとんどなく、非常に残念でした。

・コロナで思うように学習や交流が行えなかったのが残念ですが、その中で最大限できることを卒論発表等で教えていただき、嬉し
かったです。
・先生のご指導はどれも素晴らしく、学習においてとても分かりやすかった。しかし、コロナ禍での対応は仕方がない部分はあれ
ど、もう少し柔軟に対応して欲しかったと感じた。

・今まで知らなかった事を知ることができ、自分の興味のある分野を増やすことが楽しくなりました。
今までありがとうございました。

・コロナで遠隔授業を占める時間が多くなかったものの、自分としては対面の際と同じ集中力と意欲を保って授業に取り組むことが
できた。さらに地域連携センターでのボランティアや地域活動への参加など、授業以外の面においても大変満足のいく学生生活を送
・高校の時と比べ、学修やその他の活動にも自由性が増した。自分の満足・納得が行くように動くことができ、それによって新たな
発見や気付きを得ることができた。コロナ禍などの思いもよらぬ邪魔が入ったが、それ等を抜けば、非常に有意義な大学生活であっ
た。
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・資格がとれたから。
・良い授業と悪い授業があったから。総合的にみたら2.9/5
・人間として1歩成長した自分になれました。4年間、ありがとうございました。
・ストレス的にきつかった。
・オンラインになってからの授業内容が少し不足でした。
・オンライン授業などゴタゴタがあったが、なんだかんだ授業はできたから。
・3年時に●●ゼミに所属していたのですが、講義の時間なのに他の先生のぐちをずっと話していたので、とても不快でした。
・コロナによるリモート授業への対応が早く、大学の意識の高さを感じることができた。
・実践的な授業を受けれたのでとても良い経験になりました。
・コロナによるオンライン授業
・駐車場が足りない。

・コロナ禍で演習をすることがなかったため。（ほとんどできていない）
・駐車場が足りない。
・充実した大学生活をおくれました。
・常磐大好きです。
・すごく楽しいキャンパスライフでした。
・3、4年時のコロナウイルスにふりまわされた期間が少しざんねんだった
・学んだことがない知識を新たに学ぶことができ、とても良い経験でした。ありがとうございました。
・コロナウイルスの影響でオンライン授業となってしまったのが残念ではありましたが、4年間とっても楽しかったです。
・可もなく不可もなくといった感じでした。・ゼミ活動の時期が早く始まった点がよかった。
・満足であったが、新型コロナウイルスによっていか行かなくなってしまったので、そこが不満点であった。
・オンラインでも卒業資格がとれたので満足です。
・なんだかんだ楽しい学生生活だったとふり返るとそう思う。
・初めてのオンライン授業である2020年の春セメスターを4月に始めて欲しかった。
・大学に行って良かったと思います。
・不満はありません。

・授業中に調べ物を行いたい時に電波状況の悪い教室があり不便だった。
・ゼミナールでの地域活動が自身を向上させるものになったので、来年度以降も力を入れてほしい。
・トイレによって便座が温まる機能がないから全部あったかくしてほしい

・オンライン授業が多くなってしまったため、やや満足。
・満足です
・計画的に取り組み常に余裕をもって行動できるようになった。

・設備が整っていて、過ごしやすく、のびのび学習できた。
・いろいろな学問の基礎的なことを学べ、広い分野への関心を広げることができたと思うので良かった。

＊「特になし」は除いた

・授業では不満点があったがサークル活動等で自分自身を高めることができた。
政治、行政専攻をもっと授業の種類やより専門的な内容を学ぶことができればとてもよかった。

・この大学に入学してから様々なことを考える機会をいただきました。授業を通して学んだことを生かせることが非常にうれしいで
す。4年間ありがとうございました。
・コロナ禍でのすばやい対応が欲しかったと思っていますが、とてもたのしい4年間でした。
学生の活動、特に課外活動のサポートを手厚くしてあげて下さい。

・あまり専門的な学びが十分にできたとは考えにくい。
就職活動の際に聞かれた際にも、学んでいる内容を答えにくい状況であった。公務員についてや公務員試験に関する情報があまり十
分に提示する環境も必要であると考える。

・学びたいと思っていた分野を、専攻科目を通してしっかりと学ぶことができました。これから社会人として活かしていきたいと思
います。
・レポート作成やプレゼンテーションを通じて、相手に分かりやすく伝える、内容をまとめる等、今後に活かす事ができるように
なったと思います。

・コロナにおいてもある程度学習に満足できたが、対面・ネット上での授業かどうかなどはより早く情報を提供してもらいたいと感
じた。


	結合前　2021年度　常磐大学卒業時アンケート集計結果報告（大学は修正なし）
	結合前　【資料】HP掲載用（大学）（修正）
	大学グラフ


